
ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 2020

ΕΡΕΥΝΑ ΣΤΟ ΒΟΡΕΙΟ ΑΙΓΑΙΟ

για το προσφυγικό-μεταναστευτικό



ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΕΡΕΥΝΑΣ

Επωνυμία εταιρείας ΚΑΠΑ RESEARCH                              Αρ. Μητρ.: 5

Εντολέας Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου

Ιδιαίτερα χαρακτηριστικά δείγματος Άνδρες και γυναίκες, 17 ετών και άνω

Μέγεθος δείγματος/ γεωγραφική κάλυψη 1.203 άτομα στην περιφέρεια Βορείου Αιγαίου

Χρονικό διάστημα συλλογής στοιχείων 11 – 13 Φεβρουαρίου 2020

Μέθοδος δειγματοληψίας Πολυσταδιακή δειγματοληψία με χρήση quota ως προς το φύλο και την ηλικία, βάσει της απογραφής της ΕΛΣΤΑΤ του 2011. 

Μέθοδος συλλογής στοιχείων Η συλλογή των στοιχείων έγινε με τη μέθοδο τηλεφωνικών συνεντεύξεων και βάσει ηλεκτρονικού ερωτηματολογίου

Σφάλμα / στρογγυλοποίηση
Μέγιστο σφάλμα 3% σε διάστημα εμπιστοσύνης 95%. Τα αποτελέσματα (%) παρουσιάζονται με στρογγυλοποίηση στη μονάδα και 

ορισμένες απαντήσεις ενδέχεται να μην αθροίζουν στο 100%

Η Κάπα Research
Είναι μέλος του ΣΕΔΕΑ και τηρεί τους κώδικες δεοντολογίας της ESOMAR για τη διεξαγωγή και δημοσιοποίηση ερευνών κοινής 

γνώμης



kaparesearch.com

ΕΡΕΥΝΑ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ ΓΙΑ ΤΟ ΠΡΟΣΦΥΓΙΚΟ-ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΟ
ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 2019

Ι. Η ΠΟΡΕΙΑ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ ΚΑΙ ΤΑ ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΤΕΡΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ



Φεβρουάριος 2020| kaparesearch.com ΕΡΕΥΝΑ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ

ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΟΡΕΙΑ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ
Κατά τη γνώμη σας, η χώρα μας σήμερα κινείται προς τη σωστή ή προς τη λάθος κατεύθυνση;
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Προς τη σωστή κατεύθυνση

Μάλλον προς τη σωστή κατεύθυνση
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ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΟΡΕΙΑ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ
Κατά τη γνώμη σας, η χώρα μας σήμερα κινείται προς τη σωστή ή προς τη λάθος κατεύθυνση;

Περιφερειακή ενότητα Επαγγελματική κατάσταση

Λέσβου Χίου Σάμου Άλλη Μισθωτός

Ελεύθερος 

επαγγελματίας & 

Επιχειρηματίας

Δεν 

εργάζονται

Προς τη σωστή κατεύθυνση 14 13 15 10 9 18 15

Μάλλον προς τη σωστή κατεύθυνση 18 25 18 26 22 17 22

Μάλλον προς τη λάθος κατεύθυνση 24 22 19 16 21 26 19

Προς τη λάθος κατεύθυνση 39 36 43 44 45 33 38

ΔΓ/ΔΑ 5 4 5 4 3 5 7
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ΤΑ ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΤΕΡΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ
Ποια είναι κατά τη γνώμη σας τα σημαντικότερα προβλήματα της χώρας μας σήμερα; 
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Το προσφυγικό/μεταναστευτικό

Τα εθνικά θέματα και οι σχέσεις με τα γειτονικά κράτη

Η οικονομική κατάσταση των πολιτών

Η ανεργία και η δημιουργία θέσεων εργασίας

Η οικονομική κατάσταση της χώρας

Η φορολογία

Η εγκληματικότητα και τα θέματα ασφάλειας

Τα θέματα της Υγείας

Η εθνική άμυνα

Τα θέματα της Παιδείας

Το δημογραφικό

Η φυγή καταρτισμένων Ελλήνων στο εξωτερικό

Τα φαινόμενα διαφθοράς στη δημόσια ζωή

Η πορεία της Ευρώπης και της Ελλάδας μέσα στην Ε.Ε.

Η προσέλκυση επενδύσεων

Η κλιματική αλλαγή και το περιβάλλον

Η τεχνολογική εξέλιξη της χώρας

Η επιβράδυνση της διεθνούς οικονομίας

Άλλο 

ΕΩΣ 3 ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ



Περιφερειακή ενότητα Επαγγελματική κατάσταση

Λέσβου Χίου Σάμου Άλλη Μισθωτός
Ελ. επαγγελματίας & 

Επιχειρηματίας

Δεν 

εργάζονται

Το προσφυγικό/μεταναστευτικό 76 83 79 64 69 79 85

Τα εθνικά θέματα και οι σχέσεις με τα γειτονικά κράτη 39 38 42 21 30 43 42

Η οικονομική κατάσταση των πολιτών 18 37 31 43 28 25 30

Η ανεργία και η δημιουργία θέσεων εργασίας 28 23 21 19 28 18 27

Η οικονομική κατάσταση της χώρας 16 26 21 38 19 23 25

Η φορολογία 24 20 18 26 17 36 15

Η εγκληματικότητα και τα θέματα ασφάλειας 26 21 12 20 19 22 24

Τα θέματα της Υγείας 18 22 30 16 20 20 24

Η εθνική άμυνα 20 21 16 14 13 25 21

Τα θέματα της Παιδείας 16 17 24 12 19 17 16

Το δημογραφικό 18 19 18 8 18 14 20

Η φυγή καταρτισμένων Ελλήνων στο εξωτερικό 16 17 18 3 15 14 22

Τα φαινόμενα διαφθοράς στη δημόσια ζωή 15 14 22 10 19 21 10

Η πορεία της Ευρώπης και της Ελλάδας μέσα στην Ε.Ε. 10 13 7 12 13 10 7

Η προσέλκυση επενδύσεων 9 10 7 8 5 13 10

Η κλιματική αλλαγή και το περιβάλλον 5 8 4 8 7 4 5

Η τεχνολογική εξέλιξη της χώρας 3 8 3 0 1 3 7

Η επιβράδυνση της διεθνούς οικονομίας 3 2 1 4 1 7 0

ΤΑ ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΤΕΡΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ
Ποια είναι κατά τη γνώμη σας τα σημαντικότερα προβλήματα της χώρας μας σήμερα; 

Φεβρουάριος 2020

ΕΩΣ 3 ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ
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ΕΡΕΥΝΑ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ ΓΙΑ ΤΟ ΠΡΟΣΦΥΓΙΚΟ-ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΟ
ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 2019

ΙΙ. Η ΠΟΡΕΙΑ ΤΩΝ ΝΗΣΙΩΝ ΤΟΥ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ ΚΑΙ 

ΤΑ ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΤΕΡΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ
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ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΟΡΕΙΑ ΤΟΥ ΝΗΣΙΟΥ ΤΟΥΣ
Και πώς κρίνετε τη γενικότερη πορεία του νησιού σας; Κινείται προς τη σωστή ή προς τη λάθος κατεύθυνση;
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Προς τη σωστή κατεύθυνση

Μάλλον προς τη σωστή κατεύθυνση

Μάλλον προς τη λάθος κατεύθυνση
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ΔΓ/ΔΑ
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ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΟΡΕΙΑ ΤΟΥ ΝΗΣΙΟΥ ΤΟΥΣ
Και πώς κρίνετε τη γενικότερη πορεία του νησιού σας; Κινείται προς τη σωστή ή προς τη λάθος κατεύθυνση;

Περιφερειακή ενότητα Επαγγελματική κατάσταση

Λέσβου Χίου Σάμου Άλλη Μισθωτός

Ελεύθερος 

επαγγελματίας & 

Επιχειρηματίας

Δεν 

εργάζονται

Προς τη σωστή κατεύθυνση 5 4 6 10 3 2 9

Μάλλον προς τη σωστή κατεύθυνση 9 14 6 12 11 8 9

Μάλλον προς τη λάθος κατεύθυνση 23 33 27 38 30 27 26

Προς τη λάθος κατεύθυνση 62 46 52 32 54 56 52

ΔΓ/ΔΑ 1 3 9 8 2 6 4
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ΤΑ ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΤΕΡΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΤΟΥΣ
Ποια είναι κατά τη γνώμη σας τα σημαντικότερα προβλήματα της περιοχής που κατοικείτε σήμερα; 
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Μεταναστευτικό - προσφυγικό

Νοσοκομείο - Υγεία

Τουρισμός

Μεταφορές - συγκοινωνίες

Ασφάλεια του πολίτη

Ανεργία

Τοπική οικονομία

Γήρανση του πληθυσμού

Φτώχεια

Δημόσιες υπηρεσίες (δημοτικές και κρατικές)

Καθαριότητα - διαχείριση απορριμμάτων

Σχολείο - Παιδεία

Ύδρευση

Περιβάλλον

Αποχέτευση

Ηλεκτροδότηση

Άλλο

ΕΩΣ 3 ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ



ΤΑ ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΤΕΡΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΤΟΥΣ
Ποια είναι κατά τη γνώμη σας τα σημαντικότερα προβλήματα της περιοχής που κατοικείτε σήμερα; 

Φεβρουάριος 2020

ΕΩΣ 3 ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

Περιφερειακή ενότητα Επαγγελματική κατάσταση

Λέσβου Χίου Σάμου Άλλη Μισθωτός
Ελ. επαγγελματίας & 

Επιχειρηματίας

Δεν 

εργάζονται

Μεταναστευτικό - προσφυγικό 83 89 84 23 71 83 84

Νοσοκομείο - Υγεία 39 43 72 61 42 49 53

Τουρισμός 31 37 19 12 28 45 22

Μεταφορές - συγκοινωνίες 16 23 22 45 29 20 14

Ασφάλεια του πολίτη 20 20 30 10 18 23 21

Ανεργία 19 23 15 31 19 12 28

Τοπική οικονομία 23 18 18 14 13 25 22

Γήρανση του πληθυσμού 16 20 16 19 12 23 20

Φτώχεια 16 11 6 16 15 14 10

Δημόσιες υπηρεσίες (δημοτικές και κρατικές) 8 10 6 16 5 11 11

Καθαριότητα - διαχείριση απορριμμάτων 5 11 4 24 9 8 9

Σχολείο - Παιδεία 8 8 3 12 10 7 6

Ύδρευση 1 17 1 4 9 6 4

Περιβάλλον 5 5 4 0 7 5 2

Αποχέτευση 3 3 6 8 3 3 4

Ηλεκτροδότηση 1 2 0 0 1 2 2
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ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΟΥ ΝΗΣΙΟΥ ΤΟΥΣ ΣΕ 5 ΧΡΟΝΙΑ ΑΠΟ ΣΗΜΕΡΑ
Πώς πιστεύετε ότι θα είναι η οικονομική κατάσταση στο νησί σας σε πέντε χρόνια από σήμερα;
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Μάλλον καλύτερη

Περίπου ίδια

Μάλλον χειρότερη

Χειρότερη

ΔΓ/ΔΑ
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ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΟΥ ΝΗΣΙΟΥ ΤΟΥΣ ΣΕ 5 ΧΡΟΝΙΑ ΑΠΟ ΣΗΜΕΡΑ
Πώς πιστεύετε ότι θα είναι η οικονομική κατάσταση στο νησί σας σε πέντε χρόνια από σήμερα;

Περιφερειακή ενότητα Επαγγελματική κατάσταση

Λέσβου Χίου Σάμου Άλλη Μισθωτός

Ελεύθερος 

επαγγελματίας & 

Επιχειρηματίας

Δεν 

εργάζονται

Καλύτερη 5 3 4 6 2 3 7

Μάλλον καλύτερη 9 10 10 7 9 10 10

Περίπου ίδια 16 23 22 45 24 19 20

Μάλλον χειρότερη 29 32 24 25 30 22 31

Χειρότερη 39 30 33 14 34 41 26

ΔΓ/ΔΑ 2 2 7 3 1 5 4
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ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΤΗΣ ΣΗΜΕΡΙΝΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΟΥ ΝΟΙΚΟΚΥΡΙΟΥ ΤΟΥΣ
Πώς θα χαρακτηρίζατε την οικονομική κατάσταση του νοικοκυριού σας;
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Πολύ καλή

Αρκετά καλή

Ούτε καλή - ούτε κακή

Αρκετά κακή

Πολύ κακή

ΔΓ/ΔΑ
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ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΤΗΣ ΣΗΜΕΡΙΝΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΟΥ ΝΟΙΚΟΚΥΡΙΟΥ ΤΟΥΣ
Πώς θα χαρακτηρίζατε την οικονομική κατάσταση του νοικοκυριού σας;

Περιφερειακή ενότητα Επαγγελματική κατάσταση

Λέσβου Χίου Σάμου Άλλη Μισθωτός

Ελεύθερος 

επαγγελματίας & 

Επιχειρηματίας

Δεν 

εργάζονται

Πολύ καλή 3 2 1 3 1 3 3

Αρκετά καλή 14 22 21 32 19 26 15

Ούτε καλή - ούτε κακή 58 52 49 42 53 43 56

Αρκετά κακή 15 14 19 12 20 19 10

Πολύ κακή 11 9 9 11 7 9 16
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ΣΥΓΚΡΙΣΗ ΤΗΣ ΣΗΜΕΡΙΝΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΟΥ ΝΟΙΚΟΚΥΡΙΟΥ ΤΟΥΣ ΣΕ ΣΧΕΣΗ ΜΕ 5 ΧΡΟΝΙΑ ΠΡΙΝ
Η οικονομική κατάσταση του νοικοκυριού σας, σε σχέση με πέντε χρόνια πριν, θα λέγατε ότι είναι:

5

12

32

24

26

1
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Μάλλον καλύτερη

Περίπου ίδια

Μάλλον χειρότερη
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ΔΓ/ΔΑ
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ΣΥΓΚΡΙΣΗ ΤΗΣ ΣΗΜΕΡΙΝΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΟΥ ΝΟΙΚΟΚΥΡΙΟΥ ΤΟΥΣ ΣΕ ΣΧΕΣΗ ΜΕ 5 ΧΡΟΝΙΑ ΠΡΙΝ
Η οικονομική κατάσταση του νοικοκυριού σας, σε σχέση με πέντε χρόνια πριν, θα λέγατε ότι είναι:

Περιφερειακή ενότητα Επαγγελματική κατάσταση

Λέσβου Χίου Σάμου Άλλη Μισθωτός

Ελεύθερος 

επαγγελματίας & 

Επιχειρηματίας

Δεν 

εργάζονται

Καλύτερη 3 5 9 7 8 4 2

Μάλλον καλύτερη 14 9 7 21 17 11 11

Περίπου ίδια 29 38 33 29 33 23 35

Μάλλον χειρότερη 22 24 25 27 18 27 28

Χειρότερη 31 23 25 14 24 33 24

ΔΓ/ΔΑ 1 0 1 2 0 2 1
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ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 2019

ΙΙΙ. ΟΙ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΠΡΟΣΦΥΓΙΚΟΥ-ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΟΥ 

ΣΤΑ ΝΗΣΙΑ ΤΟΥ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ
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ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΓΕΝΙΚΟΤΕΡΗΣ ΕΠΙΠΤΩΣΗΣ ΤΟΥ ΠΡΟΣΦΥΓΙΚΟΥ-ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΟΥ ΣΤΟ ΝΗΣΙ ΤΟΥΣ
Πώς πιστεύετε ότι έχει επηρεάσει το νησί σας το θέμα των αυξημένων ροών προσφύγων -μεταναστών από τα τουρκικά παράλια;

1

2

6

16

74

1

Θετικά

Μάλλον θετικά

Ούτε θετικά - ούτε αρνητικά / δεν έχει 
επηρεάσει

Μάλλον αρνητικά

Αρνητικά

ΔΓ/ΔΑ

90
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ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΓΕΝΙΚΟΤΕΡΗΣ ΕΠΙΠΤΩΣΗΣ ΤΟΥ ΠΡΟΣΦΥΓΙΚΟΥ-ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΟΥ ΣΤΟ ΝΗΣΙ ΤΟΥΣ
Πώς πιστεύετε ότι έχει επηρεάσει το νησί σας το θέμα των αυξημένων ροών προσφύγων -μεταναστών από τα τουρκικά παράλια;

Περιφερειακή ενότητα Επαγγελματική κατάσταση

Λέσβου Χίου Σάμου Άλλη Μισθωτός

Ελεύθερος 

επαγγελματίας & 

Επιχειρηματίας

Δεν 

εργάζονται

Θετικά 1 1 1 0 2 1 0

Μάλλον θετικά 3 2 1 4 6 1 0

Ούτε θετικά - ούτε αρνητικά / δεν έχει επηρεάσει 3 5 1 44 10 6 4

Μάλλον αρνητικά 10 26 15 12 16 15 15

Αρνητικά 84 67 81 24 64 75 80
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ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΕΠΙΠΤΩΣΕΩΝ ΤΟΥ ΠΡΟΣΦΥΓΙΚΟΥ-ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΟΥ ΣΤΟ ΝΗΣΙ ΤΟΥΣ – ΑΝΑ ΤΟΜΕΑ
Πιο ειδικά, πώς πιστεύετε ότι έχει επηρεάσει το προσφυγικό-μεταναστευτικό ζήτημα το νησί σας σε κάθε έναν από τους παρακάτω τομείς;
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2
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8
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63

41

44

39
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36

0

0

1

0

0

1

4

3

3

3

2

3

Ψυχολογία/ηθικό των κατοίκων

Δημόσια υγεία - νοσοκομειακή περίθαλψη

Τουρισμός

Καθαριότητα

Ασφάλεια του πολίτη

Κοινωνική ζωή των κατοίκων

Επενδύσεις

Εξυπηρέτηση του πολίτη από τις τράπεζες

Τοπική επιχειρηματική δραστηριότητα

Εξυπηρέτηση του πολίτη από τις δημόσιες υπηρεσίες

Τοπική οικονομία - αγορά

Αγορά εργασίας

Θετικά & Μάλλον θετικά Ούτε θετικά- ούτε αρνητικά / δεν έχει επηρεάσει ΔΓ/ΔΑ Μάλλον αρνητικά Αρνητικά
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89

77

90

89

85

83

61

59

58

55

48



Φεβρουάριος 2020| kaparesearch.com ΕΡΕΥΝΑ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΕΠΙΠΤΩΣΕΩΝ ΤΟΥ ΠΡΟΣΦΥΓΙΚΟΥ-ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΟΥ ΣΤΟ ΝΗΣΙ ΤΟΥΣ – ΑΝΑ ΤΟΜΕΑ (1/2)
Πιο ειδικά, πώς πιστεύετε ότι έχει επηρεάσει το προσφυγικό-μεταναστευτικό ζήτημα το νησί σας σε κάθε έναν από τους παρακάτω τομείς;

Περιφερειακή ενότητα Επαγγελματική κατάσταση

Λέσβου Χίου Σάμου Άλλη Μισθωτός
Ελ. επαγγελματίας 

& Επιχειρηματίας

Δεν 

εργάζονται

Ψυχολογία/ηθικό των κατοίκων

Θετικά & Μάλλον θετικά 0 1 2 0 0 0 2

Δεν έχει επηρεάσει 2 5 2 41 8 4 3

Μάλλον αρνητικά & Αρνητικά 98 93 96 50 91 96 93

Δημόσια υγεία - νοσοκομειακή περίθαλψη

Θετικά & Μάλλον θετικά 0 1 2 5 1 0 3

Δεν έχει επηρεάσει 5 8 3 41 10 7 9

Μάλλον αρνητικά & Αρνητικά 95 92 93 50 90 92 88

Τουρισμός

Θετικά & Μάλλον θετικά 2 3 2 9 4 1 2

Δεν έχει επηρεάσει 3 10 9 32 10 10 7

Μάλλον αρνητικά & Αρνητικά 96 89 86 60 86 89 91

Καθαριότητα

Θετικά & Μάλλον θετικά 1 1 4 0 1 0 4

Δεν έχει επηρεάσει 5 9 6 50 18 9 3

Μάλλον αρνητικά & Αρνητικά 93 91 91 46 82 91 92

Ασφάλεια του πολίτη

Θετικά & Μάλλον θετικά 1 1 2 0 2 0 2

Δεν έχει επηρεάσει 9 12 12 50 20 12 9

Μάλλον αρνητικά & Αρνητικά 90 87 87 46 79 88 89

Κοινωνική ζωή των κατοίκων

Θετικά & Μάλλον θετικά 2 1 4 5 2 3 2

Δεν έχει επηρεάσει 14 13 5 45 17 13 13

Μάλλον αρνητικά & Αρνητικά 83 86 92 46 81 83 84
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ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΕΠΙΠΤΩΣΕΩΝ ΤΟΥ ΠΡΟΣΦΥΓΙΚΟΥ-ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΟΥ ΣΤΟ ΝΗΣΙ ΤΟΥΣ – ΑΝΑ ΤΟΜΕΑ (2/2)
Πιο ειδικά, πώς πιστεύετε ότι έχει επηρεάσει το προσφυγικό-μεταναστευτικό ζήτημα το νησί σας σε κάθε έναν από τους παρακάτω τομείς;

Περιφερειακή ενότητα Επαγγελματική κατάσταση

Λέσβου Χίου Σάμου Άλλη Μισθωτός
Ελ. επαγγελματίας 

& Επιχειρηματίας

Δεν 

εργάζονται

Επενδύσεις

Θετικά & Μάλλον θετικά 5 0 5 0 7 0 3

Δεν έχει επηρεάσει 10 20 12 48 22 17 10

Μάλλον αρνητικά & Αρνητικά 82 78 76 43 69 84 78

Εξυπηρέτηση του πολίτη από τις τράπεζες

Θετικά & Μάλλον θετικά 1 1 2 0 0 0 4

Δεν έχει επηρεάσει 24 48 31 55 42 27 35

Μάλλον αρνητικά & Αρνητικά 73 50 61 41 57 71 55

Τοπική επιχειρηματική δραστηριότητα

Θετικά & Μάλλον θετικά 24 22 22 10 25 21 20

Δεν έχει επηρεάσει 8 23 12 57 19 14 14

Μάλλον αρνητικά & Αρνητικά 68 53 63 24 57 65 59

Εξυπηρέτηση του πολίτη από τις δημόσιες 

υπηρεσίες

Θετικά & Μάλλον θετικά 1 4 0 0 3 0 3

Δεν έχει επηρεάσει 33 41 43 45 40 39 39

Μάλλον αρνητικά & Αρνητικά 65 52 52 50 58 61 52

Τοπική οικονομία - αγορά

Θετικά & Μάλλον θετικά 31 29 24 15 31 30 26

Δεν έχει επηρεάσει 9 16 15 43 20 8 12

Μάλλον αρνητικά & Αρνητικά 57 51 59 34 49 59 55

Αγορά εργασίας

Θετικά & Μάλλον θετικά 21 13 15 0 24 11 14

Δεν έχει επηρεάσει 28 33 32 55 37 31 29

Μάλλον αρνητικά & Αρνητικά 49 51 46 41 38 55 51
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ΙΕΡΑΡΧΗΣΗ ΤΟΜΕΩΝ ΜΕ ΤΙΣ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΕΣ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΠΡΟΣΦΥΓΙΚΟΥ-ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΟΥ
Εάν έπρεπε να επιλέξετε έναν τομέα από τους παραπάνω, σε ποιον θα λέγατε ότι έχει επηρεαστεί περισσότερο αρνητικά το νησί σας από το προσφυγικό-μεταναστευτικό;
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1

Τουρισμός

Ασφάλεια του πολίτη

Ψυχολογία/ηθικό των κατοίκων

Δημόσια υγεία - νοσοκομειακή περίθαλψη

Κοινωνική ζωή των κατοίκων

Καθαριότητα

Επενδύσεις

Τοπική οικονομία - αγορά

Εξυπηρέτηση του πολίτη από τις δημόσιες υπηρεσίες

Αγορά εργασίας

Δεν έχει επηρεαστεί καθόλου αρνητικά

ΔΓ/ΔΑ
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ΙΕΡΑΡΧΗΣΗ ΤΟΜΕΩΝ ΜΕ ΤΙΣ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΕΣ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΠΡΟΣΦΥΓΙΚΟΥ-ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΟΥ
Εάν έπρεπε να επιλέξετε έναν τομέα από τους παραπάνω, σε ποιον θα λέγατε ότι έχει επηρεαστεί περισσότερο αρνητικά το νησί σας από το προσφυγικό-μεταναστευτικό;

Περιφερειακή ενότητα Επαγγελματική κατάσταση

Λέσβου Χίου Σάμου Άλλη Μισθωτός

Ελεύθερος 

επαγγελματίας & 

Επιχειρηματίας

Δεν 

εργάζονται

Τουρισμός 41 21 22 15 31 33 25

Ασφάλεια του πολίτη 24 34 24 18 21 28 29

Ψυχολογία/ηθικό των κατοίκων 16 17 16 5 16 13 18

Δημόσια υγεία - νοσοκομειακή περίθαλψη 8 18 21 9 15 10 12

Κοινωνική ζωή των κατοίκων 5 5 7 2 5 6 6

Καθαριότητα 3 1 4 5 2 1 4

Άλλος τομέας 3 3 6 15 5 6 5

Δεν έχει επηρεαστεί καθόλου αρνητικά 0 1 0 32 5 3 1



Φεβρουάριος 2020| kaparesearch.com ΕΡΕΥΝΑ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ

ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΕΠΙΠΤΩΣΕΩΝ ΤΟΥ ΠΡΟΣΦΥΓΙΚΟΥ-ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΟΥ ΣΤΑ ΤΟΠΙΚΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ
Από την εμπειρία σας, τα τελευταία πέντε χρόνια, το προσφυγικό-μεταναστευτικό ζήτημα έχει επηρεάσει την παραγωγή/ζήτηση των γνωστών προϊόντων της περιοχής σας 

(π.χ. λάδι, μαστίχα, σαρδέλες, σιτηρά, ούζο κ.λπ.);

4

33

52

11

Ναι, μάλλον θετικά

Ναι, μάλλον αρνητικά

Όχι, δεν έχει επηρεάσει

ΔΓ/ΔΑ
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ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΕΠΙΠΤΩΣΕΩΝ ΤΟΥ ΠΡΟΣΦΥΓΙΚΟΥ-ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΟΥ ΣΤΑ ΤΟΠΙΚΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ
Από την εμπειρία σας, τα τελευταία πέντε χρόνια, το προσφυγικό-μεταναστευτικό ζήτημα έχει επηρεάσει την παραγωγή/ζήτηση των γνωστών προϊόντων της περιοχής σας 

(π.χ. λάδι, μαστίχα, σαρδέλες, σιτηρά, ούζο κ.λπ.);

Περιφερειακή ενότητα Επαγγελματική κατάσταση

Λέσβου Χίου Σάμου Άλλη Μισθωτός

Ελεύθερος 

επαγγελματίας & 

Επιχειρηματίας

Δεν 

εργάζονται

Ναι, μάλλον θετικά 5 2 4 0 7 1 3

Ναι, μάλλον αρνητικά 44 28 21 17 31 46 28

Όχι, δεν έχει επηρεάσει 44 59 57 61 51 50 51

ΔΓ/ΔΑ 8 11 18 22 11 3 17
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ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΜΕΛΛΟΝΤΙΚΩΝ ΕΠΙΠΤΩΣΕΩΝ ΤΟΥ ΠΡΟΣΦΥΓΙΚΟΥ-ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΟΥ ΣΤΑ ΤΟΠΙΚΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ
Με ποια από τις δύο απόψεις συμφωνείτε περισσότερο;

Η παράταση του προσφυγικού-
μεταναστευτικού ζητήματος θα 

επηρεάσει στο μέλλον την 
παραγωγή/ζήτηση των γνωστών 

προϊόντων της περιοχής (π.χ. λάδι, 
μαστίχα, σαρδέλες, σιτηρά, ούζο κ.λπ.)

39

Η παραγωγή και διάθεση των 
τοπικών προϊόντων στις αγορές 
δεν επηρεάζονται άμεσα από το 

μεταναστευτικό ζήτημα
52

ΔΓ/ΔΑ
9
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ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΜΕΛΛΟΝΤΙΚΩΝ ΕΠΙΠΤΩΣΕΩΝ ΤΟΥ ΠΡΟΣΦΥΓΙΚΟΥ-ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΟΥ ΣΤΑ ΤΟΠΙΚΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ
Με ποια από τις δύο απόψεις συμφωνείτε περισσότερο;

Περιφερειακή ενότητα Επαγγελματική κατάσταση

Λέσβου Χίου Σάμου Άλλη Μισθωτός

Ελεύθερος 

επαγγελματίας & 

Επιχειρηματίας

Δεν 

εργάζονται

Η παράταση του προσφυγικού-μεταναστευτικού ζητήματος 

θα επηρεάσει στο μέλλον την παραγωγή/ζήτηση των γνωστών 

προϊόντων της περιοχής (π.χ. λάδι, μαστίχα, σαρδέλες, σιτηρά, 

ούζο κ.λπ.)

44 37 33 26 45 44 28

Η παραγωγή και διάθεση των τοπικών προϊόντων στις αγορές 

δεν επηρεάζονται άμεσα από το μεταναστευτικό ζήτημα
44 57 60 61 54 46 56

ΔΓ/ΔΑ 11 6 7 13 1 10 16
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ΕΡΕΥΝΑ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ ΓΙΑ ΤΟ ΠΡΟΣΦΥΓΙΚΟ-ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΟ
ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 2019

ΙV. ΟΙ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΠΡΟΣΦΥΓΙΚΟΥ-ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΟΥ 

ΣΤΑ ΝΟΙΚΟΚΥΡΙΑ ΤΟΥ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ
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ΚΥΡΙΑΡΧΑ ΣΥΝΑΙΣΘΗΜΑΤΑ ΠΟΥ ΠΡΟΚΑΛΕΙ Η ΑΥΞΗΜΕΝΗ ΡΟΗ ΠΡΟΣΦΥΓΩΝ-ΜΕΤΑΝΑΣΤΩΝ
Εσάς ποιο, κυρίως, συναίσθημα σάς προκαλεί η αυξημένη ροή προσφύγων-μεταναστών από την Τουρκία προς τα ελληνικά νησιά;

4

6

0

31

29

30

Συμπάθεια

Λύπη

Δεν με αφορά

Προβληματισμό

Φόβο/ανησυχία

Θυμό/οργή

ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

Σεπτέμβριος 2019 Μεταβολή

2 ↑ 2

3 ↑ 3

1 ↓ 1

39 ↓ 8

35 ↓ 6

20 ↑ 10
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ΚΥΡΙΑΡΧΑ ΣΥΝΑΙΣΘΗΜΑΤΑ ΠΟΥ ΠΡΟΚΑΛΕΙ Η ΑΥΞΗΜΕΝΗ ΡΟΗ ΠΡΟΣΦΥΓΩΝ-ΜΕΤΑΝΑΣΤΩΝ
Εσάς ποιο, κυρίως, συναίσθημα σάς προκαλεί η αυξημένη ροή προσφύγων-μεταναστών από την Τουρκία προς τα ελληνικά νησιά;

Περιφερειακή ενότητα Επαγγελματική κατάσταση

Λέσβου Χίου Σάμου Άλλη Μισθωτός

Ελεύθερος 

επαγγελματίας & 

Επιχειρηματίας

Δεν 

εργάζονται

Συμπάθεια 4 3 3 13 7 4 3

Λύπη 7 8 1 4 7 7 5

Προβληματισμό 26 31 37 41 29 31 33

Φόβο/ανησυχία 27 33 30 25 34 25 27

Θυμό/οργή 36 25 29 17 22 33 32
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ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΓΕΝΙΚΟΤΕΡΗΣ ΕΠΙΠΤΩΣΗΣ ΤΟΥ ΠΡΟΣΦΥΓΙΚΟΥ-ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΟΥ ΣΤΟ ΝΟΙΚΟΚΥΡΙΟ ΤΟΥΣ
Γενικότερα, πώς πιστεύετε ότι έχει επηρεάσει το νοικοκυριό σας το θέμα των αυξημένων ροών προσφύγων και μεταναστών από τα τουρκικά παράλια;

1

0

35

22

41

1

Θετικά

Μάλλον θετικά

Ούτε θετικά - ούτε αρνητικά / δεν έχει 
επηρεάσει

Μάλλον αρνητικά

Αρνητικά

ΔΓ/ΔΑ

63
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ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΓΕΝΙΚΟΤΕΡΗΣ ΕΠΙΠΤΩΣΗΣ ΤΟΥ ΠΡΟΣΦΥΓΙΚΟΥ-ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΟΥ ΣΤΟ ΝΟΙΚΟΚΥΡΙΟ ΤΟΥΣ
Γενικότερα, πώς πιστεύετε ότι έχει επηρεάσει το νοικοκυριό σας το θέμα των αυξημένων ροών προσφύγων και μεταναστών από τα τουρκικά παράλια;

Περιφερειακή ενότητα Επαγγελματική κατάσταση

Λέσβου Χίου Σάμου Άλλη Μισθωτός

Ελεύθερος 

επαγγελματίας & 

Επιχειρηματίας

Δεν 

εργάζονται

Θετικά 1 1 1 0 2 1 0

Ούτε θετικά - ούτε αρνητικά / δεν έχει επηρεάσει 31 37 30 61 45 25 32

Μάλλον αρνητικά 20 27 21 17 18 20 28

Αρνητικά 48 35 46 13 35 55 37

ΔΓ/ΔΑ 0 0 1 9 0 0 3
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ΒΑΘΜΟΣ ΑΡΝΗΤΙΚΩΝ ΕΠΙΠΤΩΣΕΩΝ ΤΟΥ ΠΡΟΣΦΥΓΙΚΟΥ-ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΟΥ ΣΤΟ ΝΟΙΚΟΚΥΡΙΟ ΤΟΥΣ – ΑΝΑ ΤΟΜΕΑ
Κατά πόσο έχει επηρεαστεί αρνητικά το νοικοκυριό σας ή η οικογένειά σας από το θέμα του προσφυγικού- μεταναστευτικού σε κάθε έναν από τους παρακάτω τομείς; 
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38

35

31

23

17

25

30

24

24

18

21
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15

20

23

15

18

17

17

21

20

41

42

Αίσθημα ασφάλειας στα μέλη του νοικοκυριού

Ψυχολογία-ηθικό της οικογένειας

Κοινωνική ζωή

Καθημερινές συνήθειες

Επαγγελματική κατάσταση

Οικονομικά του νοικοκυριού

Πολύ Αρκετά ΔΓ/ΔΑ Λίγο Καθόλου

70

68

59

55

41

38
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ΒΑΘΜΟΣ ΑΡΝΗΤΙΚΩΝ ΕΠΙΠΤΩΣΕΩΝ ΤΟΥ ΠΡΟΣΦΥΓΙΚΟΥ-ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΟΥ ΣΤΟ ΝΟΙΚΟΚΥΡΙΟ ΤΟΥΣ – ΑΝΑ ΤΟΜΕΑ
Κατά πόσο έχει επηρεαστεί αρνητικά το νοικοκυριό σας ή η οικογένειά σας από το θέμα του προσφυγικού- μεταναστευτικού σε κάθε έναν από τους παρακάτω τομείς; 

Περιφερειακή ενότητα Επαγγελματική κατάσταση

Λέσβου Χίου Σάμου Άλλη Μισθωτός

Ελεύθερος 

επαγγελματίας & 

Επιχειρηματίας

Δεν 

εργάζονται

Αίσθημα ασφάλειας στα μέλη του νοικοκυριού
Πολύ & Αρκετά 69 77 73 54 65 69 76

Λίγο & Καθόλου 32 24 26 41 35 31 23

Ψυχολογία-ηθικό της οικογένειας
Πολύ & Αρκετά 69 68 69 52 60 75 69

Λίγο & Καθόλου 30 31 30 43 38 25 31

Κοινωνική ζωή
Πολύ & Αρκετά 57 61 68 34 49 67 66

Λίγο & Καθόλου 42 39 31 62 51 34 33

Καθημερινές συνήθειες
Πολύ & Αρκετά 53 60 64 28 48 59 60

Λίγο & Καθόλου 46 40 34 66 53 42 38

Επαγγελματική κατάσταση
Πολύ & Αρκετά 46 33 49 15 34 58 33

Λίγο & Καθόλου 51 65 50 76 64 42 59

Οικονομικά του νοικοκυριού
Πολύ & Αρκετά 45 28 44 15 30 55 33

Λίγο & Καθόλου 56 70 54 76 69 45 63
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ΙΕΡΑΡΧΗΣΗ ΤΟΜΕΩΝ ΜΕ ΤΙΣ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΕΣ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΠΡΟΣΦΥΓΙΚΟΥ-ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΟΥ ΣΤΟ ΝΟΙΚΟΚΥΡΙΟ
Εάν έπρεπε να επιλέξετε έναν τομέα από τους παραπάνω, 

σε ποιον θα λέγατε ότι έχει επηρεαστεί περισσότερο αρνητικά το νοικοκυριό σας από το προσφυγικό-μεταναστευτικό;
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Αίσθημα ασφάλειας στα μέλη του νοικοκυριού

Ψυχολογία-ηθικό της οικογένειας

Οικονομικά του νοικοκυριού

Καθημερινές συνήθειες

Κοινωνική ζωή

Επαγγελματική κατάσταση

Δεν έχει επηρεαστεί καθόλου αρνητικά

ΔΓ/ΔΑ
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ΙΕΡΑΡΧΗΣΗ ΤΟΜΕΩΝ ΜΕ ΤΙΣ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΕΣ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΠΡΟΣΦΥΓΙΚΟΥ-ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΟΥ ΣΤΟ ΝΟΙΚΟΚΥΡΙΟ
Εάν έπρεπε να επιλέξετε έναν τομέα από τους παραπάνω, 

σε ποιον θα λέγατε ότι έχει επηρεαστεί περισσότερο αρνητικά το νοικοκυριό σας από το προσφυγικό-μεταναστευτικό;

Περιφερειακή ενότητα Επαγγελματική κατάσταση

Λέσβου Χίου Σάμου Άλλη Μισθωτός

Ελεύθερος 

επαγγελματίας & 

Επιχειρηματίας

Δεν 

εργάζονται

Αίσθημα ασφάλειας στα μέλη του νοικοκυριού 48 57 52 34 48 40 56

Ψυχολογία-ηθικό της οικογένειας 15 10 13 15 15 13 14

Οικονομικά του νοικοκυριού 13 7 9 2 5 20 6

Καθημερινές συνήθειες 6 6 9 3 5 10 5

Κοινωνική ζωή 6 5 2 6 1 4 8

Επαγγελματική κατάσταση 2 3 6 3 1 5 2

Δεν έχει επηρεαστεί καθόλου αρνητικά 10 12 9 37 21 9 7
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ΤΟΜΕΙΣ ΠΟΥ ΕΠΗΡΕΑΣΤΗΚΕ ΑΡΝΗΤΙΚΑ ΤΟ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΟ ΕΙΣΟΔΗΜΑ
Πιο συγκεκριμένα, σε ποιους τομείς έχει μειωθεί το οικογενειακό σας εισόδημα για λόγους που αφορούν στο προσφυγικό-μεταναστευτικό ζήτημα και σε ποιους όχι; 

Εισόδημα από…:
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Τουριστική επιχειρηματική δραστηριότητα

Ακίνητη περιουσία (ενοικίαση - πωλήσεις)

Επιχειρηματική δραστηριότητα που δεν αφορά τον τουρισμό

Τον μισθό της εργασίας σας (ή μέλους του νοικοκυριού σας)

Ενοικιαζόμενα δωμάτια

Έχει μειωθεί Δεν έχει μειωθεί Δεν με αφορά - δεν έχω ΔΓ/ΔΑ
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ΤΟΜΕΙΣ ΠΟΥ ΕΠΗΡΕΑΣΤΗΚΕ ΑΡΝΗΤΙΚΑ ΤΟ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΟ ΕΙΣΟΔΗΜΑ
Πιο συγκεκριμένα, σε ποιους τομείς έχει μειωθεί το οικογενειακό σας εισόδημα για λόγους που αφορούν στο προσφυγικό-μεταναστευτικό ζήτημα και σε ποιους όχι; 

Εισόδημα από…:

Περιφερειακή ενότητα Επαγγελματική κατάσταση

Λέσβου Χίου Σάμου Άλλη Μισθωτός

Ελεύθερος 

επαγγελματίας & 

Επιχειρηματίας

Δεν 

εργάζονται

Τουριστική επιχειρηματική δραστηριότητα

Έχει μειωθεί 47 41 38 32 30 60 39

Δεν έχει μειωθεί 5 5 5 27 6 9 7

Δεν με αφορά - δεν έχω 46 50 52 36 60 30 50

Ακίνητη περιουσία (ενοικίαση - πωλήσεις)

Έχει μειωθεί 40 35 30 32 26 45 33

Δεν έχει μειωθεί 18 20 15 23 19 23 13

Δεν με αφορά - δεν έχω 36 38 46 41 52 25 43

Επιχειρηματική δραστηριότητα που δεν αφορά 

τον τουρισμό

Έχει μειωθεί 38 32 24 14 21 55 25

Δεν έχει μειωθεί 16 17 14 24 14 18 17

Δεν με αφορά - δεν έχω 41 44 47 57 58 21 49

Τον μισθό της εργασίας σας (ή μέλους του 

νοικοκυριού σας)

Έχει μειωθεί 36 23 25 18 22 45 25

Δεν έχει μειωθεί 43 44 48 52 65 34 32

Δεν με αφορά - δεν έχω 17 26 20 25 8 20 34

Ενοικιαζόμενα δωμάτια

Έχει μειωθεί 35 26 17 14 19 35 29

Δεν έχει μειωθεί 10 11 7 33 9 18 11

Δεν με αφορά - δεν έχω 53 56 64 48 67 45 52
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ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΕΠΙΠΤΩΣΗΣ ΤΟΥ ΠΡΟΣΦΥΓΙΚΟΥ-ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΟΥ ΣΤΗΝ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗ ΑΚΙΝΗΤΗ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ
Γενικότερα, θα λέγατε ότι η προσφυγική-μεταναστευτική κρίση έχει επηρεάσει την αξία της οικογενειακής σας ακίνητης περιουσίας; Εάν ναι, θετικά ή αρνητικά;

3

1

22

18

42
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3

Θετικά

Μάλλον θετικά

Ούτε θετικά - ούτε αρνητικά / δεν έχει επηρεάσει

Μάλλον αρνητικά

Αρνητικά

Δεν με αφορά - δεν έχω ακίνητη περιουσία

ΔΓ/ΔΑ

60
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ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΕΠΙΠΤΩΣΗΣ ΤΟΥ ΠΡΟΣΦΥΓΙΚΟΥ-ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΟΥ ΣΤΗΝ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗ ΑΚΙΝΗΤΗ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ
Γενικότερα, θα λέγατε ότι η προσφυγική-μεταναστευτική κρίση έχει επηρεάσει την αξία της οικογενειακής σας ακίνητης περιουσίας; Εάν ναι, θετικά ή αρνητικά;

Περιφερειακή ενότητα Επαγγελματική κατάσταση

Λέσβου Χίου Σάμου Άλλη Μισθωτός

Ελεύθερος 

επαγγελματίας & 

Επιχειρηματίας

Δεν 

εργάζονται

Θετικά & Μάλλον θετικά 4 4 4 8 6 7 3

Ούτε θετικά - ούτε αρνητικά / δεν έχει επηρεάσει 17 25 20 35 28 16 20

Μάλλον αρνητικά 21 19 18 0 11 31 20

Αρνητικά 48 37 42 30 39 42 37

Δεν με αφορά - δεν έχω ακίνητη περιουσία 7 12 14 21 13 5 15

ΔΓ/ΔΑ 3 3 2 5 3 0 6
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ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΣΤΑ ΜΕΛΗ ΤΗΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ
Υπήρξε στο νοικοκυριό σας κάποιο μέλος που επέλεξε τη λύση της μετανάστευσης σε άλλο μέρος της Ελλάδας ή στο εξωτερικό για να έχει μια καλύτερη ζωή; 

Εάν ναι, ποιο ήταν το βασικό αίτιο;

28
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50

1

Ναι, εξαιτίας της γενικότερης οικονομικής κρίσης 
της τελευταίας δεκαετίας

Ναι, εξαιτίας της μεταναστευτικής-προσφυγικής 
κρίσης τα τελευταία πέντε χρόνια

Ναι, για άλλους λόγους

Όχι

ΔΓ/ΔΑ
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ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΣΤΑ ΜΕΛΗ ΤΗΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ
Υπήρξε στο νοικοκυριό σας κάποιο μέλος που επέλεξε τη λύση της μετανάστευσης σε άλλο μέρος της Ελλάδας ή στο εξωτερικό για να έχει μια καλύτερη ζωή; 

Εάν ναι, ποιο ήταν το βασικό αίτιο;

Περιφερειακή ενότητα Επαγγελματική κατάσταση

Λέσβου Χίου Σάμου Άλλη Μισθωτός

Ελεύθερος 

επαγγελματίας & 

Επιχειρηματίας

Δεν 

εργάζονται

Ναι, εξαιτίας της γενικότερης οικονομικής κρίσης 

της τελευταίας δεκαετίας
25 33 30 24 25 28 30

Ναι, εξαιτίας της μεταναστευτικής-προσφυγικής κρίσης 

τα τελευταία πέντε χρόνια
20 10 14 7 12 19 13

Ναι, για άλλους λόγους 4 8 7 0 7 4 6

Όχι 50 48 46 66 53 47 50

ΔΓ/ΔΑ 1 1 3 2 2 1 1
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ΠΡΟΘΕΣΗ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗΣ ΜΕΛΟΥΣ ΤΟΥ ΝΟΙΚΟΚΥΡΙΟΥ ΛΟΓΩ ΤΟΥ ΠΡΟΣΦΥΓΙΚΟΥ-ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΟΥ
Σήμερα, σκέφτεται κάποιο μέλος του νοικοκυριού σας να φύγει σε κάποιο άλλο μέρος της Ελλάδας ή στο εξωτερικό, 

ειδικά λόγω των επιπτώσεων του προσφυγικού-μεταναστευτικού ζητήματος στην περιοχή;
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Ναι και ο βασικός λόγος είναι το μεταναστευτικό-
προσφυγικό

Ναι, αλλά για διαφορετικούς λόγους

Όχι

ΔΓ/ΔΑ
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ΠΡΟΘΕΣΗ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗΣ ΜΕΛΟΥΣ ΤΟΥ ΝΟΙΚΟΚΥΡΙΟΥ ΛΟΓΩ ΤΟΥ ΠΡΟΣΦΥΓΙΚΟΥ-ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΟΥ
Σήμερα, σκέφτεται κάποιο μέλος του νοικοκυριού σας να φύγει σε κάποιο άλλο μέρος της Ελλάδας ή στο εξωτερικό, 

ειδικά λόγω των επιπτώσεων του προσφυγικού-μεταναστευτικού ζητήματος στην περιοχή;

Περιφερειακή ενότητα Επαγγελματική κατάσταση

Λέσβου Χίου Σάμου Άλλη Μισθωτός

Ελεύθερος 

επαγγελματίας & 

Επιχειρηματίας

Δεν 

εργάζονται

Ναι και ο βασικός λόγος είναι το 

μεταναστευτικό-προσφυγικό
34 24 37 9 30 36 22

Ναι, αλλά για διαφορετικούς λόγους 14 15 15 17 19 13 14

Όχι 44 58 45 61 43 51 55

ΔΓ/ΔΑ 8 3 3 13 8 0 9
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ΣΤΑΣΗ ΑΠΕΝΑΝΤΙ ΣΤΟ ΦΑΙΝΟΜΕΝΟ ΤΗΣ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗΣ
Ποια είναι η στάση σας απέναντι στο φαινόμενο της μετανάστευσης;

65

21

10

4

Οι πρόσφυγες-μετανάστες αποτελούν 
απειλή για τη χώρα μας και πρέπει να 

αντιμετωπίσουμε το φαινόμενο

Η παρουσία προσφύγων-μεταναστών στη 
χώρα μας είναι αναπόφευκτη λόγω των 

διεθνών και γεωπολιτικών εξελίξεων

Οι πρόσφυγες-μετανάστες μπορούν να 
αποτελέσουν και ευκαιρία για τη χώρα μας 
αν ενσωματωθούν αποτελεσματικά στην 

ελληνική κοινωνία

ΔΓ/ΔΑ

ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

Σεπτέμβριος 

2019
Μεταβολή

56 ↑ 9

26 ↓ 5

13 ↓ 3

5 ↓1
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ΣΤΑΣΗ ΑΠΕΝΑΝΤΙ ΣΤΟ ΦΑΙΝΟΜΕΝΟ ΤΗΣ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗΣ
Ποια είναι η στάση σας απέναντι στο φαινόμενο της μετανάστευσης;

Περιφερειακή ενότητα Επαγγελματική κατάσταση

Λέσβου Χίου Σάμου Άλλη Μισθωτός

Ελεύθερος 

επαγγελματίας & 

Επιχειρηματίας

Δεν 

εργάζονται

Οι πρόσφυγες-μετανάστες αποτελούν απειλή για τη χώρα μας 

και πρέπει να αντιμετωπίσουμε το φαινόμενο
65 71 61 60 56 66 75

Η παρουσία προσφύγων-μεταναστών στη χώρα μας είναι 

αναπόφευκτη λόγω των διεθνών και γεωπολιτικών εξελίξεων
21 20 30 8 23 21 17

Οι πρόσφυγες-μετανάστες μπορούν να αποτελέσουν

και ευκαιρία για τη χώρα μας αν ενσωματωθούν 

αποτελεσματικά στην ελληνική κοινωνία

11 8 7 20 17 11 5
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ΑΠΟΨΗ ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΙΤΙΕΣ ΠΟΥ ΠΡΟΚΑΛΟΥΝ ΤΗΝ ΑΥΞΗΣΗ ΤΩΝ ΠΡΟΣΦΥΓΙΚΩΝ ΡΟΩΝ
Κατά τη γνώμη σας, πού οφείλεται, κυρίως, η αύξηση των προσφυγικών ροών προς τα ελληνικά νησιά;

45

25

25

4

1

Στο καθεστώς που επικρατεί στη χώρα μας 
όσον αφορά στους πρόσφυγες (είναι αρκετά 

δεκτικό, λιγότερο αυστηρό κ.λπ.)

Στην τακτική της Τουρκίας απέναντι στην Ε.Ε. 
και στο διεθνές σύστημα

Σε ευρύτερους γεωπολιτικούς λόγους που δεν 
αφορούν μόνο την Ελλάδα ή την Τουρκία

Κανένα από τα παραπάνω

ΔΓ/ΔΑ

ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

Σεπτέμβριος 

2019
Μεταβολή

43 ↑ 2

34 ↓ 9

18 ↑ 7

3 ↑ 1

2 ↓ 1
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ΑΠΟΨΗ ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΙΤΙΕΣ ΠΟΥ ΠΡΟΚΑΛΟΥΝ ΤΗΝ ΑΥΞΗΣΗ ΤΩΝ ΠΡΟΣΦΥΓΙΚΩΝ ΡΟΩΝ
Κατά τη γνώμη σας, πού οφείλεται, κυρίως, η αύξηση των προσφυγικών ροών προς τα ελληνικά νησιά;

Περιφερειακή ενότητα Επαγγελματική κατάσταση

Λέσβου Χίου Σάμου Άλλη Μισθωτός

Ελεύθερος 

επαγγελματίας & 

Επιχειρηματίας

Δεν 

εργάζονται

Στο καθεστώς που επικρατεί στη χώρα μας 

όσον αφορά στους πρόσφυγες (είναι αρκετά 

δεκτικό, λιγότερο αυστηρό κ.λπ.)

50 35 51 42 36 54 47

Στην τακτική της Τουρκίας απέναντι στην Ε.Ε. 

και στο διεθνές σύστημα
23 35 21 17 28 16 28

Σε ευρύτερους γεωπολιτικούς λόγους που δεν 

αφορούν μόνο την Ελλάδα ή την Τουρκία
21 27 27 38 32 24 21

Κανένα από τα παραπάνω 6 2 1 0 3 6 2



kaparesearch.com

ΕΡΕΥΝΑ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ ΓΙΑ ΤΟ ΠΡΟΣΦΥΓΙΚΟ-ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΟ
ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 2019

VΙ. Η ΣΥΜΒΟΛΗ ΤΩΝ ΑΡΜΟΔΙΩΝ ΣΤΟ ΠΡΟΣΦΥΓΙΚΟ-ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΟ
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ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΗΣ ΣΥΜΒΟΛΗΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ Κ.ΛΠ. ΣΤΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΤΟΥ ΖΗΤΗΜΑΤΟΣ ΣΤΟ ΒΟΡΕΙΟ ΑΙΓΑΙΟ
Πώς κρίνετε τη συμβολή καθενός από τους παρακάτω στη διαχείριση του προσφυγικού-μεταναστευτικού ζητήματος στο νησί σας;

42

35

33

31

27

24

16

14

12

12

3

3

1

24

25

17

16

38

32

6

35

13

32

5

7

2

11

14

14

17

9

16

10

12

15

12

20

17

10

19

24

31

32

18

23

67

34

55

35

71

70

86

Κάτοικοι των νησιών

Αστυνομία

Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου

Δήμος (της περιοχής σας)

Στρατός

Τοπικοί φορείς (σύλλογοι, επιμελητήρια, κ.λπ.)

Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις

Εκκλησία

Οργανισμός Ηνωμένων Εθνών (ΟΗΕ)

Διάσημα πρόσωπα (καλλιτέχνες, διανοούμενοι κ.λπ.)

Ευρωπαϊκή Ένωση

Κεντρικό κράτος

Τουρκία

Θετικά & Μάλλον θετικά Ούτε θετικά - ούτε αρνητικά ΔΓ/ΔΑ Μάλλον αρνητικά Αρνητικά
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ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΗΣ ΣΥΜΒΟΛΗΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ Κ.ΛΠ. ΣΤΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΤΟΥ ΖΗΤΗΜΑΤΟΣ ΣΤΟ ΒΟΡΕΙΟ ΑΙΓΑΙΟ
Πώς κρίνετε τη συμβολή καθενός από τους παρακάτω στη διαχείριση του προσφυγικού-μεταναστευτικού ζητήματος στο νησί σας;

Περιφερειακή ενότητα Επαγγελματική κατάσταση

Λέσβου Χίου Σάμου Άλλη Μισθωτός
Ελ. επαγγελματίας 

& Επιχειρηματίας

Δεν 

εργάζονται

Κάτοικοι των νησιών

Θετικά & Μάλλον θετικά 50 43 24 41 40 41 46

Ούτε θετικά - ούτε αρνητικά 23 22 34 14 26 23 23

Μάλλον αρνητικά & Αρνητικά 25 32 40 27 30 34 27

Αστυνομία

Θετικά & Μάλλον θετικά 32 42 39 22 35 27 44

Ούτε θετικά - ούτε αρνητικά 25 25 22 30 28 26 22

Μάλλον αρνητικά & Αρνητικά 42 32 37 35 36 44 31

Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου

Θετικά & Μάλλον θετικά 35 36 31 22 33 30 40

Ούτε θετικά - ούτε αρνητικά 16 18 20 13 13 15 22

Μάλλον αρνητικά & Αρνητικά 46 44 44 47 52 50 36

Δήμος (της περιοχής σας)

Θετικά & Μάλλον θετικά 31 26 40 31 35 32 30

Ούτε θετικά - ούτε αρνητικά 14 20 13 26 15 14 20

Μάλλον αρνητικά & Αρνητικά 53 51 40 30 49 51 45

Στρατός

Θετικά & Μάλλον θετικά 25 30 27 31 32 22 29

Ούτε θετικά - ούτε αρνητικά 38 38 44 22 41 36 37

Μάλλον αρνητικά & Αρνητικά 29 25 23 34 21 37 24

Τοπικοί φορείς (σύλλογοι, επιμελητήρια, κ.λπ.)

Θετικά & Μάλλον θετικά 23 30 22 14 21 26 26

Ούτε θετικά - ούτε αρνητικά 34 28 31 36 36 35 30

Μάλλον αρνητικά & Αρνητικά 41 39 38 37 40 37 38

Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις

Θετικά & Μάλλον θετικά 21 14 9 14 22 12 12

Ούτε θετικά - ούτε αρνητικά 5 4 10 5 4 9 4

Μάλλον αρνητικά & Αρνητικά 74 81 78 78 72 79 82
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ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΗΣ ΣΥΜΒΟΛΗΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ Κ.ΛΠ. ΣΤΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΤΟΥ ΖΗΤΗΜΑΤΟΣ ΣΤΟ ΒΟΡΕΙΟ ΑΙΓΑΙΟ
Πώς κρίνετε τη συμβολή καθενός από τους παρακάτω στη διαχείριση του προσφυγικού-μεταναστευτικού ζητήματος στο νησί σας;

Περιφερειακή ενότητα Επαγγελματική κατάσταση

Λέσβου Χίου Σάμου Άλλη Μισθωτός
Ελ. επαγγελματίας 

& Επιχειρηματίας

Δεν 

εργάζονται

Εκκλησία

Θετικά & Μάλλον θετικά 12 18 13 22 15 5 21

Ούτε θετικά - ούτε αρνητικά 37 34 36 22 31 45 29

Μάλλον αρνητικά & Αρνητικά 50 42 45 39 50 49 39

Οργανισμός Ηνωμένων Εθνών (ΟΗΕ)

Θετικά & Μάλλον θετικά 17 12 5 9 18 11 7

Ούτε θετικά - ούτε αρνητικά 13 11 19 14 14 17 12

Μάλλον αρνητικά & Αρνητικά 68 71 72 68 64 68 75

Διάσημα πρόσωπα 

(καλλιτέχνες, διανοούμενοι κ.λπ.)

Θετικά & Μάλλον θετικά 10 12 12 23 14 14 9

Ούτε θετικά - ούτε αρνητικά 34 35 29 18 36 27 31

Μάλλον αρνητικά & Αρνητικά 52 40 49 36 43 56 47

Ευρωπαϊκή Ένωση

Θετικά & Μάλλον θετικά 2 5 3 0 1 9 3

Ούτε θετικά - ούτε αρνητικά 4 5 8 4 5 7 4

Μάλλον αρνητικά & Αρνητικά 94 88 88 91 92 84 93

Κεντρικό κράτος

Θετικά & Μάλλον θετικά 1 6 8 0 3 3 6

Ούτε θετικά - ούτε αρνητικά 8 7 6 9 5 5 13

Μάλλον αρνητικά & Αρνητικά 90 85 86 86 89 90 80

Τουρκία

Θετικά & Μάλλον θετικά 0 3 0 0 1 2 1

Ούτε θετικά - ούτε αρνητικά 0 4 2 5 1 4 1

Μάλλον αρνητικά & Αρνητικά 99 92 98 91 95 94 98
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ΑΠΟΨΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΜΒΟΛΗ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΗΣ ΣΤΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ
Εσείς συμφωνείτε ή διαφωνείτε με τις παρακάτω απόψεις;

62

45

17

9

15

19

13

8

9

12

17

21

4

5

4

6

4

10

17

19

6

9

32

37

Στο θέμα του προσφυγικού η Ευρώπη και οι διεθνείς 
οργανισμοί δεν έχουν στηρίξει αρκετά την Ελλάδα 

σε επίπεδο τεχνογνωσίας

Στο θέμα του προσφυγικού η Ευρώπη και οι διεθνείς 
οργανισμοί δεν έχουν στηρίξει αρκετά την Ελλάδα 

οικονομικά

Η Ελλάδα έχει λάβει τη στήριξη που χρειαζόταν από 
την Ευρώπη και τους διεθνείς οργανισμούς και η 
ένταση του προβλήματος οφείλεται σε δικούς της 

χειρισμούς

Η Τουρκία πρέπει αναγκαστικά να λαμβάνει το 
μεγαλύτερο μέρος της βοήθειας από το διεθνές 

σύστημα

Συμφωνώ Μάλλον συμφωνώ Ούτε συμφωνώ - ούτε διαφωνώ ΔΓ/ΔΑ Μάλλον διαφωνώ Διαφωνώ

77

64

30

17
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ΑΠΟΨΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΜΒΟΛΗ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΗΣ ΣΤΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ
Εσείς συμφωνείτε ή διαφωνείτε με τις παρακάτω απόψεις;

Περιφερειακή ενότητα Επαγγελματική κατάσταση

Λέσβου Χίου Σάμου Άλλη Μισθωτός

Ελεύθερος 

επαγγελματίας & 

Επιχειρηματίας

Δεν 

εργάζονται

Στο θέμα του προσφυγικού η Ευρώπη και οι 

διεθνείς οργανισμοί δεν έχουν στηρίξει αρκετά 

την Ελλάδα σε επίπεδο τεχνογνωσίας

Συμφωνώ & Μάλλον συμφωνώ 76 84 69 76 77 69 80

Ούτε συμφωνώ - ούτε διαφωνώ 11 5 9 12 8 13 8

Μάλλον διαφωνώ & Διαφωνώ 11 9 13 8 12 11 8

Στο θέμα του προσφυγικού η Ευρώπη και οι 

διεθνείς οργανισμοί δεν έχουν στηρίξει αρκετά

την Ελλάδα οικονομικά

Συμφωνώ & Μάλλον συμφωνώ 62 68 63 58 71 41 72

Ούτε συμφωνώ - ούτε διαφωνώ 11 11 15 13 8 16 12

Μάλλον διαφωνώ & Διαφωνώ 22 19 14 21 19 34 9

Η Ελλάδα έχει λάβει τη στήριξη που χρειαζόταν 

από την Ευρώπη και τους διεθνείς οργανισμούς 

και η ένταση του προβλήματος οφείλεται σε 

δικούς της χειρισμούς

Συμφωνώ & Μάλλον συμφωνώ 34 24 28 29 21 37 31

Ούτε συμφωνώ - ούτε διαφωνώ 19 18 16 4 15 25 13

Μάλλον διαφωνώ & Διαφωνώ 45 57 49 50 57 37 53

Η Τουρκία πρέπει αναγκαστικά να λαμβάνει το 

μεγαλύτερο μέρος της βοήθειας από το διεθνές 

σύστημα

Συμφωνώ & Μάλλον συμφωνώ 15 19 16 21 24 15 13

Ούτε συμφωνώ - ούτε διαφωνώ 21 17 27 21 24 21 17

Μάλλον διαφωνώ & Διαφωνώ 56 59 51 42 43 58 63
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ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΩΝ ΜΕΤΡΩΝ ΤΗΣ ΠΟΛΙΤΕΙΑΣ
Πιο συγκεκριμένα, πώς κρίνετε κάθε ένα από τα παρακάτω μέτρα που προτίθεται να λάβει η πολιτεία για τη διαχείριση του προσφυγικού-μεταναστευτικού ζητήματος;
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Αυστηρότερος έλεγχος των Μη Κυβερνητικών Οργανώσεων 
που εμπλέκονται στη διαχείριση του προσφυγικού-

μεταναστευτικού

Αποτελεσματικότερος διαχωρισμός προσφύγων - οικονομικών 
μεταναστών και επαναπροώθηση των τελευταίων στην Τουρκία 

ή στις χώρες προέλευσης

Δημιουργία κλειστών προαναχωρησιακών κέντρων στα νησιά 
και την ηπειρωτική χώρα, τα οποία θα αντικαταστήσουν τις 

υπάρχουσες δομές υποδοχής προσφύγων-
μεταναστών

Πιλοτική εγκατάσταση πλωτού πλέγματος στο Αιγαίο για την 
ανάσχεση των ροών

Επίταξη εκτάσεων για τη δημιουργία κλειστών 
προαναχωρησιακών κέντρων

Είναι προς τη σωστή κατεύθυνση Είναι προς τη λάθος κατεύθυνση ΔΓ/ΔΑ
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ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΩΝ ΜΕΤΡΩΝ ΤΗΣ ΠΟΛΙΤΕΙΑΣ
Πιο συγκεκριμένα, πώς κρίνετε κάθε ένα από τα παρακάτω μέτρα που προτίθεται να λάβει η Πολιτεία για τη διαχείριση του προσφυγικού-μεταναστευτικού ζητήματος;

Περιφερειακή ενότητα Επαγγελματική κατάσταση

Λέσβου Χίου Σάμου Άλλη Μισθωτός

Ελεύθερος 

επαγγελματίας & 

Επιχειρηματίας

Δεν 

εργάζονται

Αυστηρότερος έλεγχος των Μη Κυβερνητικών 

Οργανώσεων που εμπλέκονται στη διαχείριση 

του προσφυγικού-μεταναστευτικού

Είναι προς τη σωστή κατεύθυνση 86 86 83 83 85 93 80

Είναι προς τη λάθος κατεύθυνση 11 13 14 8 11 6 18

Αποτελεσματικότερος διαχωρισμός προσφύγων -

οικονομικών μεταναστών και επαναπροώθηση των 

τελευταίων στην Τουρκία ή στις χώρες προέλευσης

Είναι προς τη σωστή κατεύθυνση 76 77 80 72 78 75 78

Είναι προς τη λάθος κατεύθυνση 20 18 17 24 20 20 18

Δημιουργία κλειστών προαναχωρησιακών

κέντρων στα νησιά και την ηπειρωτική χώρα, 

τα οποία θα αντικαταστήσουν τις υπάρχουσες 

δομές υποδοχής προσφύγων-μεταναστών

Είναι προς τη σωστή κατεύθυνση 40 35 21 65 42 39 47

Είναι προς τη λάθος κατεύθυνση 51 61 63 31 55 50 46

Πιλοτική εγκατάσταση πλωτού πλέγματος στο 

Αιγαίο για την ανάσχεση των ροών

Είναι προς τη σωστή κατεύθυνση 26 22 32 29 21 29 31

Είναι προς τη λάθος κατεύθυνση 66 67 63 50 71 60 63

Επίταξη εκτάσεων για τη δημιουργία κλειστών 

προαναχωρησιακών κέντρων

Είναι προς τη σωστή κατεύθυνση 10 15 21 26 12 14 21

Είναι προς τη λάθος κατεύθυνση 85 82 75 68 85 78 75
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ΠΟΥ ΝΑ ΕΠΙΚΕΝΤΡΩΘΕΙ Η ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΑ ΤΩΝ ΑΡΧΩΝ: ΔΟΜΕΣ ΣΤΑ ΝΗΣΙΑ ή ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ ΣΤΗΝ ΥΠΟΛΟΙΠΗ ΕΛΛΑΔΑ;
Κατά τη γνώμη σας, στο εσωτερικό πεδίο, πού πρέπει να επικεντρωθεί η προσπάθεια των αρχών σχετικά με το προσφυγικό-μεταναστευτικό;

17

71

12

Στη δημιουργία περισσότερων δομών στα νησιά 
και την καθιέρωση διαδικασίας απόδοσης ασύλου 
ώστε όσοι δεν παίρνουν άσυλο να επιστρέφουν 

στην Τουρκία

Στην αποσυμφόρηση των νησιών μέσω της 
διανομής των προσφυγικών πληθυσμών στην 

υπόλοιπη Ελλάδα έστω και προσωρινά

ΔΓ/ΔΑ

ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

Σεπτέμβριος 

2019
Μεταβολή

24 ↓ 7

66 ↑ 5

10 ↑ 2
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ΤΙ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΓΙΝΕΙ: ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΕΣ ΔΟΜΕΣ ΣΤΑ ΝΗΣΙΑ ή ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΠΡΟΣΦΥΓΩΝ-ΜΕΤΑΝΑΣΤΩΝ ΣΤΗΝ ΥΠΟΛΟΙΠΗ ΕΛΛΑΔΑ;
Κατά τη γνώμη σας, στο εσωτερικό πεδίο, πού πρέπει να επικεντρωθεί η προσπάθεια των αρχών σχετικά με το προσφυγικό-μεταναστευτικό;

Περιφερειακή ενότητα Επαγγελματική κατάσταση

Λέσβου Χίου Σάμου Άλλη Μισθωτός

Ελεύθερος 

επαγγελματίας & 

Επιχειρηματίας

Δεν 

εργάζονται

Στη δημιουργία περισσότερων δομών στα νησιά και την 

καθιέρωση διαδικασίας απόδοσης ασύλου ώστε όσοι δεν 

παίρνουν άσυλο να επιστρέφουν στην Τουρκία

13 15 24 32 14 18 22

Στην αποσυμφόρηση των νησιών μέσω της διανομής των 

προσφυγικών πληθυσμών στην υπόλοιπη Ελλάδα έστω και 

προσωρινά

73 77 66 55 76 67 70

ΔΓ/ΔΑ 14 8 10 14 10 15 8
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ΙΕΡΑΡΧΗΣΗ ΤΟΜΕΩΝ ΠΟΥ ΧΡΗΖΟΥΝ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΟΠΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ 
Ανεξάρτητα από το προσφυγικό-μεταναστευτικό ζήτημα, ποιος από τους παρακάτω τομείς θα πρέπει να υποστηριχθεί περισσότερο από το ελληνικό κράτος

και την Ευρωπαϊκή Ένωση ώστε να υπάρξει ανάπτυξη στο Βόρειο Αιγαίο τα επόμενα χρόνια;

40

29

15

5

5

3

1

1

1

Τουρισμός

Έργα υποδομής (δρόμοι, λιμάνια, νοσοκομεία, σχολεία κ.α.)

Αγροτική παραγωγή

Ενέργεια - Ανανεώσιμες πηγές ενέργειας

Βιομηχανία - βιοτεχνία

Νέες τεχνολογίες

Ναυτιλία

Πολιτισμός

Άλλο
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ΙΕΡΑΡΧΗΣΗ ΤΟΜΕΩΝ ΠΟΥ ΧΡΗΖΟΥΝ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΟΠΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ 
Ανεξάρτητα από το προσφυγικό-μεταναστευτικό ζήτημα, ποιος από τους παρακάτω τομείς θα πρέπει να υποστηριχθεί περισσότερο από το ελληνικό κράτος

και την Ευρωπαϊκή Ένωση ώστε να υπάρξει ανάπτυξη στο Βόρειο Αιγαίο τα επόμενα χρόνια;

Περιφερειακή ενότητα Επαγγελματική κατάσταση

Λέσβου Χίου Σάμου Άλλη Μισθωτός

Ελεύθερος 

επαγγελματίας & 

Επιχειρηματίας

Δεν 

εργάζονται

Τουρισμός 37 41 45 40 37 49 39

Έργα υποδομής (δρόμοι, λιμάνια, νοσοκομεία, σχολεία κ.α.) 27 33 24 44 27 22 37

Αγροτική παραγωγή 23 5 13 8 22 8 10

Ενέργεια - Ανανεώσιμες πηγές ενέργειας 4 5 6 4 4 6 4

Βιομηχανία - βιοτεχνία 6 2 6 0 2 10 3

Νέες τεχνολογίες 3 7 1 0 4 4 1
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ΑΠΗΧΗΣΗ ΑΝΤΙΣΤΑΘΜΙΣΤΙΚΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΦΥΓΙΚΗ-ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΗ ΚΡΙΣΗ
Ένα μέτρο που υιοθετεί η Ευρωπαϊκή Ένωση για τις απομακρυσμένες και δύσβατες νησιωτικές και ορεινές περιοχές είναι η παροχή αντισταθμιστικού οφέλους σε διάφορους τομείς της 

καθημερινής ζωής. Ποιο από τα παρακάτω πιστεύετε ότι θα έπρεπε να υιοθετήσει/ενισχύσει η ελληνική πολιτεία για τους κατοίκους του Βορείου Αιγαίου,

για όσο διάστημα διαρκεί η προσφυγική-μεταναστευτική κρίση; 

44

19

15

12

9

8

56

2

Φορολογικές ελαφρύνσεις

Επιδότηση μετακινήσεων από και προς τα νησιά

Επιπρόσθετη χρηματοδότηση στους δήμους των νησιών του 
Βορείου Αιγαίου

Μεγαλύτερη πρόσβαση τοπικών επαγγελματιών σε χρηματοδότηση 
και επιδοτήσεις από την Ευρωπαϊκή Ένωση και τις τράπεζες

Έκτακτα επιδόματα

Μοριοδότηση πρόσληψης στο κράτος ή/και εισαγωγής στην 
τριτοβάθμια εκπαίδευση

Κανένα αντισταθμιστικό όφελος δεν μπορεί να βελτιώσει την 
κατάσταση

ΔΓ/ΔΑ

ΕΩΣ 2 ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ
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ΑΠΗΧΗΣΗ ΑΝΤΙΣΤΑΘΜΙΣΤΙΚΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΦΥΓΙΚΗ-ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΗ ΚΡΙΣΗ
Ένα μέτρο που υιοθετεί η Ευρωπαϊκή Ένωση για τις απομακρυσμένες και δύσβατες νησιωτικές και ορεινές περιοχές είναι η παροχή αντισταθμιστικού οφέλους σε διάφορους τομείς της 

καθημερινής ζωής. Ποιο από τα παρακάτω πιστεύετε ότι θα έπρεπε να υιοθετήσει/ενισχύσει η ελληνική πολιτεία για τους κατοίκους του Βορείου Αιγαίου,

για όσο διάστημα διαρκεί η προσφυγική-μεταναστευτική κρίση; 

ΕΩΣ 2 ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

Περιφερειακή ενότητα Επαγγελματική κατάσταση

Λέσβου Χίου Σάμου Άλλη Μισθωτός

Ελεύθερος 

επαγγελματίας & 

Επιχειρηματίας

Δεν 

εργάζονται

Φορολογικές ελαφρύνσεις 41 45 49 48 48 40 48

Επιδότηση μετακινήσεων από και προς τα νησιά 14 25 18 32 24 8 24

Επιπρόσθετη χρηματοδότηση στους δήμους των νησιών 

του Βορείου Αιγαίου
11 19 16 16 19 13 14

Μεγαλύτερη πρόσβαση τοπικών επαγγελματιών σε 

χρηματοδότηση και επιδοτήσεις από την Ευρωπαϊκή 

Ένωση και τις τράπεζες

9 14 16 12 11 17 10

Έκτακτα επιδόματα 9 8 13 8 13 4 12

Μοριοδότηση πρόσληψης στο κράτος ή/και εισαγωγής 

στην τριτοβάθμια εκπαίδευση
13 8 3 0 13 3 8

Κανένα αντισταθμιστικό όφελος δεν μπορεί να βελτιώσει 

την κατάσταση
64 52 48 44 46 63 56

ΔΓ/ΔΑ 3 2 1 4 3 1 2


